粉末活性炭購入仕様書

本仕様書は、長野県企業局松塩水道用水管理事務所が行う「令和６年度　粉末活性炭（木質系・ジェットパック車）の単価契約」に適用する。

１　購入品名及び品質

粉末活性炭（木質系・ジェットパック車納入）
品　　名　：　浄水用粉末活性炭（木質系・ジェットパック車納入）

　　　品　　質　：　エバダイヤ５ＬＰＤ
　　　粉　　度　：　７５μｍのふるい残分１０％以下

　　　水　　分　：　ドライ炭水分５％以下

　　　見掛比重　：　０.２５

　　　荷　　姿　：　ジェットパック車納入
２　納入

(1) 　受注者は、松塩水道用水管理事務所から発注を受けたときは、指定量を指定期日までに指定荷姿（ジェットパック車（１回当たり４，０００ｋｇから３，０００ｋｇ））で納入すること。
(2) 　ジェットパック車から活性炭貯蔵槽へは、ジェットパック車の供給ホースと活性炭受入口を接続金物（受注者用意）で接続しジェットパック車のコンプレッサーにより移送圧力およそ0.05MPaで供給する。
(3) 　納入までの納入費用等は全て受注者の負担とする。

３　検収

　　　納入時に発注者の指定した職員が数量の確認を行う。

４　品質保証

　　　受注者は、初回の納入に当たって、次の書類を提出すること。

　(1)　日本水道協会認証登録書の写し

　(2)　検査成績書（納入品のＪＷＷＡ規格による検査成績書）

５　その他

　(1)　受注者は、発注者の浄水処理に緊急事態が発生した場合は、発注者の要請に対して速やかに対応すること。

　(2)　受注者は、「災害時等における薬品の供給に関する協定書」を発注者と締結し、災害時等の薬品の供給に関して万全を期すること。

　(3)　この仕様書に疑義がある場合、また、仕様書に定めのない事項については、発注者及び受注者の協議により決定する。

　(4)　納入予定数量は、水質状況等により変更となる場合があり、入札公告に示した納入予定数量未満でも超過しても同一単価で納入するものとする。
