（要領様式第１号附表添付書類１）


誓　約　書

令和　　年　　月　　日

　長野県知事　阿部　守一　様
　（ＤＸ推進課デジタルインフラ整備室扱い）

住所又は所在地

商号又は名称

代表者氏名

　以下の資格要件には、事実と相違ないことを誓約します。

記
１　地方自治法施行令第167条の４第１項及び財務規則第120条第１項の規定により入札に参加することができない者でないこと。
２　長野県会計局長から物品購入等入札参加資格者に係る入札参加停止措置要領（平成23年３月25日付け22管第285号）に基づく入札参加停止を受けている期間中の者ではないこと。
[bookmark: _Hlk112882890]３　「長野県の調達する製造の請負、物件の買入れその他の契約に係る一般競争入札又は指名競争入札に参加する者に必要な資格」（平成30年長野県告示第588号）の「その他の契約」の等級区分がＡに区分されている者であること。
４　長野県暴力団排除条例（平成23年長野県条例第21号）第２条第２号に規定する暴力団員又は同条例第６条第１項に規定する暴力団関係者でないこと。
５　過去５年以内にWebシステムの開発実績のある者であること。
６　過去10年以内に同種の業務契約を履行した実績を有する者。同種の業務契約とは、当該システムと同種、又は類似のシステムを開発、又は受注した実績のことをいう。同種、又は類似のシステムとは公共機関向けのWebシステムのことをいう。
７　提案者は単独の事業者、または共同企業体とする。
（以下、共同企業体を形成する場合のみ該当）
８　共同企業体を形成する者は１から５までのいずれにも該当すること。
９　共同企業体の代表は、６に該当すること。
10　共同企業体に参加する事業者数は、３者以下とする。
