融雪剤（ギ酸ナトリウム）単価契約　仕様書
１　適用範囲
本仕様書は、長野県松本空港管理事務所（以下「発注者」という。）が空港内で使用する融雪剤の単価契約に適用する。

なお、本仕様書に明記されていない事項については、発注者と受注者が協議の上、定めるものとする。

２　購入品名
融雪剤（ギ酸ナトリウム）20kg入り袋（粒状）とする。
３　代金の支払い
代金の支払いは１か月毎の精算払いとし、受注者は、毎月の初日から末日まで納入した融雪剤の袋数をまとめ、翌月10日までに松本空港管理事務所長あて請求する。
松本空港管理事務所長は、請求書受理日から30日以内に指定された口座へ代金を支払う。（１円未満の端数がある場合は、その端数は切り捨てる。）

４　納入指示等
納入の指示は発注者が行い、受注者は指示された数量を指示のあった日から原則１カ月以内に納入する。

５　納入場所及び購入予定数量
納入場所は松本空港除雪車庫とし、購入予定数量は300袋（１回の搬入量は100～300袋）とするが、天候等により数量は増減することがある。
６　品質保証
品質の保証期間は１年間とし、保管中著しく変質し、又は固結等している場合には、すべて受注者の責任において取り替えるものとし、これに要する費用の別途支払いは行わない。

７　配送、積み卸し
融雪剤の配送、積み卸しは、受注者が行うものとする。
８　連絡体制の確立
受注者は、契約締結後速やかに連絡体制を確立し（特に夜間、日曜、祝祭日の体制については十分に計画・検討のこと。）、担当者及び責任者の連絡先等を発注者に提出しなければならない。
